



R A P O R T

al Marelui Priorat General Magistral al României
pentru anul 2022 A.D. (904 A.T.)

Iubiți frați și iubite surori.

Mă bucur să ne revedem astăzi în formatul obișnuit după ce, vreme de doi ani, am fost nevoiți să ne ascundem în spatele monitoarelor din cauza unui pangolin, ori vre o altă lighionă născătoare de pandemii. Se pare că, la un moment dat, a fost necesară schimbarea paradigmei, pentru că lumea s-a acomodat. A venit războiul, criza energetică și alte crize, iar fricile existențiale s-au reactivat. La toate acestea, precum și la altele ce ne imaginăm a urma, putem doar să îndrăznim a ridica privirea și a spune: „*Arată-mi, Doamne, căile Tale și învață-mă cărările Tale. Povățuiește-mă în adevărul Tău și învață-mă, căci Tu ești Dumnezeuul mântuirii mele, Tu ești totdeauna nădejdea mea!*” (Psalmul 25:4-5).

Ca de obicei, activitatea noastră, în anul 2022, a debutat cu participarea la *Săptămâna de Rugăciune pentru Unitatea Creștinilor*. Am avut grijă să ne conformăm tuturor regulilor, impuse de restricțiile în mare parte iraționale, dar am fost prezenți, în număr considerabil, la această manifestare ecumenică.

În luna februarie am fost nevoiți să înlocuim Grupul de Reacție Rapidă, constituit pentru sprijinul celor aflați în nevoie în perioada pandemiei, cu Comandamentul Operațiunilor de Sprijin pentru Refugiații din Ucraina. Noua structură a fost coordonată de către E.S. Cav. Mare Cruce Iuliu STOCKLOSA, Loctiitor al Marelui Prior General Magistral al României. Am reușit, cu succes, să acordăm ajutor celor ce și-au părăsit țara, de nevoie, din cauza unui război nedorit. Am primit numeroase scrisori prin care Priorate și Mari Priorate ale OSMTH s-au oferit să sprijine financiar activitatea noastră privind refugiații. Am mulțumit tuturor pentru dorința de a ne fi alături, dar, cu dragoste fraternă, le-am comunicat că avem

capacitatea de a gestiona situația. Le-am sugerat să se adreseze Marelui Maestru pentru a se constitui un fond caritabil, la nivelul Asociației Internaționale OSMTH, pe care să-l folosim în caz de nevoie.

Capitulul Național Anual Administrativ a avut loc la București, în data de 7 martie 2022 A.D. (904 A.T.), în format hibrid. Timpul scurt, rămas între momentul înlocuirii pandemiei cu războiul și data Capitulului Administrativ, nu ne-a permis să ne organizăm în alt fel.

În perioada 20-21 mai 2022 A.D. (904 A.T.), la Castel Templul Cavalerilor, Cheile Vălișoarei, Aiud, s-au desfășurat lucrările Capitulului de Înnobilare ale Marelui Priorat General Magistral al României. Ceremonia de Înnobilare și primire a noilor Cavaleri și Doamne a avut loc la Catedrala Romano - Catolică „Sfântul Mihail” din Alba-Iulia. Cu această ocazie au fost primiți în Ordin 18 Postulanți. Lucrările au fost conduse de către Marele Prior General Magistral al României.

În perioada 7-8 octombrie 2022 A.D. (904 A.T.) s-au desfășurat, la București, lucrările Capitulului de Înnobilare și primire în Ordinul Templier a unui număr de 10 Postulanți. Evenimentul a marcat împlinirea a 18 ani de la înființarea Marelui Priorat al României, în data de 9 octombrie 2004 A.D.. Ceremonia a avut loc la Biserica Evanghelică de Confesiune Augustană din București. Predica a fost ținută de către Marele Capelan al MPGMR, Eminentă Sa Dr. Daniel ZIKELI, Episcop Vicar al Bisericii Evanghelice C.A. din România, Cavaler Mare Cruce Onorar. La eveniment a participat Eminentă Sa, Cavaler Mare Cruce Edmond Louis Gerard WILLERY, Marele Prior General al Franței, Marele Maestru al OSMTH. Lucrările au fost conduse de către Marele Prior General Magistral al României.

Pe plan internațional, Marele Priorat General Magistral al României a fost prezent la toate activitățile importante ale Ordinului.

În data de 4 martie 2022 A.D. (904 A.T.), începând cu ora 21:30, s-a desfășurat un Capitul informal al Convenției de la București. Lucrările au fost conduse de către E.S. Cavaler Mare Cruce Dejan JEREMIC, Înalt Reprezentant al Convenției de la București, Marele Prior General Magistral al Serbiei. Pe parcursul celor cinci ore de discuții, în format online, s-a analizat stadiul îndeplinirii misiunii Ordinului în condițiile din ultimii ani, precum și în prezent. Marii Priori ai Serbiei, Bulgariei și României au convenit asupra direcțiilor comune de acțiune.

În perioada 18-20 martie 2022 A.D. (904 A.T.) au avut loc, la Paris, Ceremoniile dedicate comemorării Marelui Maestru Jacques de Molay. Lucrările au fost conduse de către Eminentă Sa Cavaler Mare Cruce Edmond Louis Gerard WILLERY, Marele Maestru al

OSMTH. A fost prezent Marele Capelan General al OSMTH, Monseniorul Gino DI CIOCCO, Protonotar Apostolic. În data de 20 martie s-a desfășurat ședința Asociației Internaționale OSMTH. Marele Maestru a prezentat noua componență a Marelui Magisterium al OSMTH (Capitulul General al Ordinului). Delegația Marelui Priorat General Magistral al României a fost condusă de către E.S. Cavaler Mare Cruce Florea POSTEUCĂ, Loctiitor al Marelui Prior General Magistral al României, Mare Prior de Onoare al României. La lucrările Capitulului General au fost prezenți: E.S. Cavaler Mare Cruce Matei MIKO, Ambasador al OSMTH pentru Ungaria, Mare Prior de Onoare al României, E.S. Cavaler Mare Cruce Sorin Ștefan PRELIPCEANU, Marele Cancelar al Marelui Priorat General Magistral al României, Mare Prior de Onoare al României și E.S. Doamnă Mare Cruce Ludmila PRELIPCEANU, Marele Secretar al Marelui Priorat General Magistral al României.

În perioada 2-4 septembrie 2022 A.D. (904 A.T.) s-au desfășurat lucrările Capitulului Internațional al OSMTH, în localitatea Diegem, Belgia. Evenimentul a fost coordonat de către Excelența Sa Cavaler Mare Cruce Bernard MATAGNE, Marele Prior General al Belgiei. Lucrările templiere și Ceremonia de Înnobilare s-au bucurat de prezența Marelui Maestru al OSMTH, Eminența Sa Cavaler Mare Cruce Louis Edmond Gerard WILLERY, precum și de cea a Monseniorului Gino DI CIOCCO, Protonotar Apostolic, Marele Capelan General al OSMTH. Delegația României a fost condusă de către Marele Prior General Magistral al României.

La finalul lunii decembrie, urmând tradiția din fiecare an, am efectuat o donație către Căminul de Bătrâni „Sfânta Maria” din Popești Leordeni. Așezământul, administrat de către surorile din *Congregatio Jesu Romania*, oferă servicii în sistem rezidențial pentru 40 de persoane. Tot în această perioadă, în spiritul acelorași tradiții anuale, am efectuat o donație către Biserica Evanghelică C.A. (Lutherană) din București. Sumele au fost destinate sprijinirii enoriașilor în vârstă și cu venituri mici din parohie.

Activitățile caritabile ale Marelui Priorat General Magistral al României, prin Asociația Magnus Prioratus Romaniae, au fost completate de către cele coordonate de către Comanderia nr. 4 „Carol I”, București și Comanderia nr. 33 „Mihai Viteazul”, Craiova. În rapoartele anuale ale structurilor administrativ-teritoriale subordonate se regăsesc activitățile caritabile desfășurate pe plan local, prin asociațiile proprii, în numele Ordinului Suprem Militar al Templului din Ierusalim.

Voi prezenta câteva date preliminare din Raportul financiar al Asociației Magnus Prioratus Romaniae. Acestea reflectă activitatea derulată la nivel central de către Marele Priorat General Magistral al României.

TOTAL VENITURI	201.000 Lei
din care contribuții anuale	77.000 Lei
PRINCIPALELE CATEGORII DE CHELTUIELI	
acte caritabile și donații	67.000 Lei
prestari servicii	20.000 Lei
cheltuieli cu regalia	31.000 Lei
taxe (diplome, cotizații internaționale)	20.000 Lei

Toată activitatea a fost consemnată în Procesele Verbale ale Capitulelor de Mare Consiliu și o regăsiți pe pagina oficială a MPGMR: www.osmth.ro.

Iubite surori și iubiți frați, cu fiecare zi ce trece putem observa împlinirea profeției. Cunoașterea, teologică și cea omenească, a sporit (cf. Daniel 12:4). S-a înmulțit, însă, și numărul proorocilor mincinoși și al falșilor îndrumători spirituali (cf. Matei 24:5, 23-27). Sunt epidemii, războaie, cutremure și foamete (cf. Matei 24:6-8). Avem parte de vremuri de prigoană (cf. Matei 24:9-10). Răul s-a extins, dragostea s-a răcit, iar patimile omenești s-au adâncit (cf. Matei 24:12 și 2 Timotei 3:1-5). Evanghelia se va propovădui la toată făptura (cf. Matei 24:14), dar indiferența și preocuparea doar pentru cele materiale vor stăpâni (cf. Matei 24:37-39). Pentru toate acestea, dar mai ales pentru cele ce vor urma, este nevoie ca sârguința noastră să sporească, iar rândurile să se întărească pentru apărarea religiei și a Bisericii lui Hristos. Este nevoie să ne antrenăm cuvântul și fapta spre a nu lăsa vrăjmașul să biruiască, iar Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie să nu înceteze să se săvârșească. Celor ce vor rezista li se va arăta Calea și vor primi moștenirea (cf. Daniel 12:11-13).

Vă doresc tuturor, Nobile Doamne și Nobili Cavaleri, înțelepciune și iscusință spre a plini cu succes misiunea Ordinului nostru.

Non Nobis Domine, Non Nobis, Sed Nomini Tuo da Gloriam!

București, 4 martie 2023 A.D. (905 A.T.)

*Cav. Mare Cruce Dan VASILIU, Comandor al Cetății Ierusalimului,
Marele Prior General Magistral al României, Mareșal al OSMTH*